



№8(103), 1 октября 2023 г.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В честь славной даты

2 сентября исполнилось 78 лет со дня окончания Второй мировой войны.

Именно в этот день состоялось подписание акта о капитуляции империалистической Японии.

Во Дворце ветеранов состоялось торжественное мероприятие, посвященное славной дате. Участвовали в нем те, кому пришлось воевать в 1941-1945 годах, труженики тыла, ветераны труда, а также представители подрастающего поколения – учащиеся 8 «б» класса школы № 28 им Героя Советского Союза Д.М. Карбышева.

В фойе Дворца была организована выставка «Оружие и обмундирование времен Великой Отечественной войны», подготовленная военно-историческим клубом «Слава Отечеству» (руководитель Алексей Николаевич Мещеряков).

Перед собравшимися выступили: Иосиф Иванович Коберский, председатель Самарского отделения Общероссийской общественной организации ветеранов войск правопорядка; Галина Ивановна Вахитова – лидер «Добровольного общества ветеранов дальневосточников и Забайкалья г. Самары»; Владимир Исаакович Перцов – директор Музея боевой Славы имени Героя Советского Союза Иосифа Гейбо. Ветеран Великой Отечественной войны Андрей Петрович Тонковидов подарил Дворцу ветеранов книгу воспоминаний, которая называется «О себе, о семье, о Родине».

Затем прозвучали песни о любви к Родине, напоминающие о подвигах тех, кто спасал человечество от фашизма. Их исполнили Академический хор сотрудников Ракетно-космического центра «Прогресс», ансамбль авторской песни «Жигули» лица «Созвездие», коллектив авторской песни под гитару ЦВО «Творчество», участники Народного коллектива эстрадного пения «Виктория» ДК «Заря».

С танцевальными номерами выступил хореографический ансамбль «Волжаночка» Самарского Дворца ветеранов под руководством Константина Романова. А завершилось мероприятие коллективным исполнением песни «День Победы».

Участники торжественного мероприятия почтили минутой молчания память тех, кто спасал нашу Родину и все человечество от фашистской угрозы.

Дружеская встреча

С 2019 года Самарская областная общественная организация ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов поддерживает дружеские контакты со своими коллегами из Свердловской области. Дружья обмениваются делегациями, знакомятся с опытом работы друг друга. В конце августа состоялась их очередная встреча. Проходила она во Дворце ветеранов. А началась с экскурсии по Парку Победы, нашему самарскому Пантеону воинской и трудовой славы, где расположен Дворец. Ее провела директор Дворца, депутат Совета депутатов Советского внутригородского района г.о. Самара О.Н. Баранова. Участники экскурсии возложили цветы к Вечному Огню рядом с монументами, в честь наших земляков – участников Парада Победы в Москве в 1945 году и Героев Советского Союза, именами которых названы улицы нашего города. Затем члены обеих делегаций почтили минутой молчания память солдат и офицеров, погибших

во время специальной военной операции.

С интересом узнали ветераны об истории создания находящихся в парке памятников генералу Д.Карбышеву, участникам войны в Испании, жертвам Ленинградской блокады, узникам фашизма, «отцу» десантников В.Ф. Маргелову, воинам-пограничникам. Кроме того, осмотрели военную технику времен Великой Отечественной войны.

Недавно самарские газеты сообщили о том, что в Парке Победы планируется сооружение Мемориала в честь участников специальной военной операции на Украине.

После экскурсии под руководством лидеров обеих организаций: Самарской – Н.П. Хохлунова и Свердловской – Ю.Д. Судакова, состоялся обмен опытом работы по поддержке воинов-участников специальной военной операции на Украине, а также членов их семей.

Самарская организация приступила к реализации проекта по уве-

ковечению памяти земляков, совершивших героические поступки, сражаясь с украинскими фашистами и националистами. Этот проект завоевал специальный грант. В учебных заведениях, где учились герои, будут установлены Мемориальные доски. Кроме того, организован конкурс сочинений для школьников, в которых ребята рассказывают о своих родных и близких людях – защитниках Отечества. Мастер-классы «серебряного возраста», живущие в Самаре и районах области, плетут защитные сети для тех, кто воюет на передовой, теплые вещи. Активисты местных «первичек» подарили фронтовикам несколько автомобилей-вездеходов, мед собственного производства.

Свердловчане организовали шефские бригады отставников – участников военных операций в нашей стране и за рубежом. Они выезжают в учебные заведения, готовящие летчиков, артиллеристов, военных инженеров, других специалистов и делятся с ними своим боевым опытом. По заказу ветеранской организации свердловская областная газета «Уральский рабочий» выпускает тематическую «вкладку» «Пенсионер», где помещаются материалы о тех, кто сражается на фронте.

И в Самарской, и в Свердловской областях активисты ветеранских организаций посещают госпитали, где лечатся бойцы, дарят им подарки и концертные программы. А для детей и жен военнослужащих проводят экскурсии по местам боевой славы, праздничные мероприятия.

В память о встрече ветеранских делегаций Ю.Д.Судаков и Н.П.Хохлунов обменялись сувенирами и книгами.

В состав свердловской делегации входил народный артист России, известный певец И.И.Пермяков. Он дал концерт в актовом зале Дворца – исполнил популярные песни советского времени, в том числе знаменитую «Уральскую рябинушку».

НАША ГОРДОСТЬ, НАША СЛАВА

Герой России Виталий Красный

Указом Президента нашей страны В. Путина тольяттинцу, командиру отделения спецназовцев, младшему лейтенанту Виталию Сергеевичу Красному присвоено звание Героя России.



Виталий Красный родился в городе Перевальске Луганской области. Ему было 4 года, когда переехал с родителями в Тольятти.

Желание служить Родине появилось у него еще в детстве. Наверное, потому что его дед был участником Великой Отечественной войны, а отец защищал конституционный порядок в Чеченской республике. В школьные годы Виталий посещал военно-патриотический клуб юных речников и моряков, где научился пользоваться оружием, выполнять тактические действия. Окончив школу, В. Красный получил профессию токаря и трудился на промышленном предприятии.

В 2014 году Виталий вступил в ряды народного ополчения Донбасса – сражался с украинскими националистами и приобрел солидный боевой опыт. Когда началась специальная военная операция на Украине, заключил контракт с Министерством обороны России.

Сражается наш земляк отлично. Вместе со своими боевыми товарищами Виталий взял в плен 17 офицеров вооруженных сил Украины, уничтожил несколько сотен украинских националистов и иностранных наемников, восемь боевых машин пехоты, два бронетранспортера, три танка, захватил семь образцов иностранного вооружения. За эти ратные дела был награжден Орденом Мужества, Георгиевским крестом 4-й степени.

Весной нынешнего года во время выполнения очередной разведывательной операции отделение обстрелял вражеский танк. Один из бойцов получил тяжелое ранение. Виталий принял оказывать ему первую помощь. При этом сам был контужен и ранен осколками в ногу и руку. Несмотря на боль и кровотечение, дотащил бойца до

укрытия и продолжил корректировать огонь артиллерии. Танк удалось уничтожить.

Лечился В. Красный в Белгородской области затем в Самарском областном госпитале ветеранов войн. Реабилитацию проходил в Москве и Тольятти. Находясь в родном городе, он узнал о том, что стал кавалером Золотой Звезды Героя Российской Федерации. С этой наградой его поздравили губернатор Д. Азаров, школа в которой он учился, родные и знакомые. И, конечно же, жена Наталья и все трое его ребятишек.

Перед тем, как вновь отправиться в зону специальной военной операции, по просьбе Тольяттинской городской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Виталий Сергеевич побывал в загородном лагере «Гарант», на базе которого работает учебно-методический центр «Авангард» по подготовке молодежи к воинской службе и встретился с большой группой старшекласников. Он рассказал юным землякам о значении специальной военной операции, о том, как мужественно сражаются с врагом российские воины.

На встрече ребята расспрашивали героя о задачах его отделения, способах их выполнения, о том, какие специалисты нужны на фронте. В завершение общения они вручили бойцу открытки со словами поддержки защитника Отечества, которые В. Красный передал сослуживцам после возвращения в зону боевых действий.

МЫ РУССКИЕ

И как бы ни был враг жесток, Никто сломить не в силах нас. Мы русские и с нами Бог! И будет русским наш Донбасс!
Оксана Москаленко



